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AGGIORNAMENTO TECNICO_ 
  

Gleosporiosi: effettuare trattamento   
Concimazione: azoto nei prossimi giorni  

Potatura: avviare le operazioni di potatura  

 

 



GLEOSPORIOSI  

L’incidenza e la diffusione di questo fungo è evidente quest’anno in molte zone 

della nostra Provincia, in particolare nei fondovalle e nelle zone di pianura. 

L’attacco si mostra sulle foglie come una “parte secca fatta a goccia", dal 

"centro" della foglia al bordo come da foto allegate. Il trattamento è da farsi se 

l’attacco delle foglie interessa o supera il 30% della chioma. 

DOVE SI VERIFICA la percentuale di attacco indicata consigliamo di effettuare in 

questa settimana comunque PRIMA POSSIBILE, un trattamento con il p.a. TIOFANATE 

METILE impiegando il quantitativo massimo consigliato in etichetta 1,75 L/ha. SI 

PRECISA CHE su nocciolo E’ AUTORIZZATO 1 (uno) SOLO TRATTAMENTO.  

 

  

 CONCIMAZIONE NOCCIOLO 

 

La produzione quest’anno è stata ovunque MOLTO ALTA e fino a inizio caduta foglie il nocciolo è 

nella fase di INTENSO ACCRESCIMENTO RADICALE. Per favorire l’accumulazione di riserve 

per il prossimo anno consigliamo di eseguire PRIMA POSSIBILE una concimazione di azotati DA 

40 A 60 UNITA’ DI AZOTO per ettaro che alimenta le piante e accumula riserve nutritive per il 

2021.  

 

 POTATURA NOCCIOLO 

Molto importane, per una lotta INTEGRATA alle avversità sia fungine che da parassiti del legno, è 

mantenere il noccioleto “aperto e basso” con adeguate potature. 

Il periodo ottimale per l’esecuzione di questa pratica va da: 

 da adesso fino ad inizio-metà caduta foglie; 

 nel 2021 dalla comparsa della terza foglia distesa sui germogli fino a tutto maggio, OVVIAMENTE 

ADEGUANDO L’INTENSITA’ DEI TAGLI alla pianta che si pota ed al clima-periodo in cui si 

eseguono. 

Si SCONSIGLIA la POTATURA e LA SPOLLONATURA MANUALE da metà caduta foglie in poi 

in quanto la pianta non ha circolazione linfatica e quindi i tagli VENGONO ATTACCATI da funghi e 

batteri. 

 

 

                                                                                                           Il Tecnico 

Maurizio Gucciardo 
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